

16 июня — выборы Президента Российской Федерации

Завтра — День независимости России

12 июня российский народ отмечает пятую годовщину принятия на первом съезде депутатов под председательством Б. Ельцина Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации.

И какими бы красками не рисовать картину нынешней России, факт остается фактом: сегодня мы живем в новой России. И самое принципиальное достижение прошедшего периода — сохранение единства и целостности России на основах федерализма.

Свобода совести, позволившая многим россиянам обрести дорогу к Храму, право на информацию и право на объединение в партии, свобода передвижения, избавления от страха наказания, за «неверно» сказанное слово, свобода частной инициативы — все это и многое другое преобразило Россию самым решительным образом.

Россия сумела вписаться в мировое сообщество, резко снизилась угроза ее безопасности извне, особенно ядерная. Сегодня мы поочередно убеждаемся, что заработал и доказал свою жизнеспособную силу новый подлинно демократический механизм формирования органов государственной власти. Сегодня не стоит забывать, что Россия сумела в сравнительно короткие сроки отойти от экономической и политической пропасти, перед которой она оказалась в 1990-91 годах. Пустая казна с неизменно куда девшимся золотым запасом, «деревянный», стремительно обесценившийся рубль, талонная система распределения продуктов, а в государственной сфере — быстро хиреющий государственный аппарат, разваливающийся Советский Союз.

И России спас решительный демонтаж старого строя и строительство новой политической и социально-экономической системы.

Мы избежали гражданской войны, предотвратили экономический хаос, создали неплохой задел для оживления нашей хозяйственной жизни.

Российское общество, пусть еще медленно, обретает черты общества гражданского.

Реформ не бывает ради реформ. Все реформы направлены на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека. Альтернативы реформам нет. Но есть и должна быть альтернатива допущенным ошибкам, просчетам, неудачам. Пять лет назад было ясно: начинать реформы надо. И действовать быстро, чтобы страна не развалилась. Но ясно, что такую огромную страну не повернешь ни в одночасье, «ни в пятьсот дней». Из проделанной работы накоплен опыт, и ясно, что реформы будут продолжены и углублены, но не любой ценой.

Наиболее болезненная для нынешней России проблема — проблема Чечни. И все же сегодня мы понимаем, что чеченский кризис движется к завершению, и война скоро будет закончена. А этого ждут все россияне.

Уважаемые кировчане, нынешний праздник Дня независимости России пройдет в преддверии события большой политической важности — выборов Президента. Я от всей души поздравляю всех жителей района с праздником и призываю 16 июня прийти на избирательные участки и осуществить свое конституционное право: принять участие в голосовании и тем самым сделать свой выбор.

Глава администрации
Кировского района
А. ФИЛИПЕНКО.

Постановления Государственной Думы Ставропольского края

О ПОЛОЖЕНИИ О ПОРЯДКЕ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ КАЗАЧЬИМ ОБЩЕСТВАМ В СТАВРОПОЛЬСКОМ КРАЕ.

Государственная Дума Ставропольского края постановляет:

1. Утвердить Положение о порядке предоставления земельных участков казачьим обществам в Ставропольском крае согласно приложению.

2. Положение о порядке предоставления земельных участков казачьим обществам в Ставропольском крае вступает в силу с момента официального опубликования, за исключением пункта 14, который вводится в действие после принятия федеральных нормативных правовых актов, регламентирующих проживание членами казачьих обществ государственной службы.

3. Признать утратившим силу пункт 2 решения малого Совета краевого Совета народных депутатов от 29 апреля 1993 года № 40 «О пакете нормативных актов, регулирующих организацию и деятельность казачества в Ставропольском крае».

Председатель
Государственной Думы
Ставропольского края
В. Г. ЗЕРЕНКОВ.

г. Ставрополь,
30 мая 1996 г.

(Положение о казачестве в Ставропольском крае и о порядке предоставления земельных участков казачьим обществам будет опубликовано в следующем номере газеты).

О ТОЛКОВАНИИ СТАТЬИ 19 ЗАКОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ «О КРАЕВОМ БЮДЖЕТЕ НА 1996 ГОД».

Государственная Дума Ставропольского края постановляет:

1. Под общими казачьими хозяйствами, указанными в статье 19 Закона, Ставропольского края «О краевом бюджете на 1996 год», следует понимать хозяйствующие субъекты, созданные казаками для совместной трудовой деятельности по производству и (или) переработке сельскохозяйственной продукции, осуществляющие эту деятельность в порядке, аналогичном для крестьянских (фермерских) хозяйств либо их объединений, но не называющихся таковыми в силу специфических и традиционных для казачества форм внутренней организации и управления, равно как и их наименований.

2. Положение статьи 19 Закона Ставропольского края «О краевом бюджете на 1996 год» о передаче в бюджеты районов и городов края средств, предусмотренных по краевому бюджету на 1996 год (статья 18, раздел 4) после утверждения целевой программы по переработке сельскохозяйственной продукции, производимой в фермерских хозяйствах, не может служить основанием для отказа в поддержке развития общинных казачьих хозяйств.

Председатель
Государственной Думы
Ставропольского края
В. Г. ЗЕРЕНКОВ.

г. Ставрополь,
30 мая 1996 г.

Поздравляем!

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ,
СОТРУДНИКИ ОРГАНОВ
ВНУТРЕННИХ ДЕЛ КРАЯ,
ВETERАНЫ МИЛИЦИИ!
ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С
ПРАЗДНИКОМ ДНЕМ
СТАВРОПОЛЬСКОЙ
МИЛИЦИИ!

11 июня исполняется 76 лет со дня ее создания. Это наш общий праздник, который объединяет людей разных возрастов, знаний, милициских профессий. Мы никогда не стояли на месте, стремились совершенствовать стиль и методы своей деятельности, работали для того, чтобы жители Ставрополья чувствовали себя защищенными от преступных посягательств. Сейчас ставропольской милиции приходится действовать в непростых условиях. Сложная криминогенная обстановка в крае, последствия вооруженного конфликта в Чечне — эти и многие другие факторы делают нашу службу и трудной, и опасной.

Наши товарищи гибнут от рук вооруженных бандитов здесь, на Ставрополье, а во время боевых действий в Грозном погибли генерал-майор милиции В. Воробьев, лейтенант милиции А. Карагодни, в селе Первомайском — младший лейтенант милиции П. М. Мельников. Незабываемы в памяти всех ставропольчан жертвы Буденновского теракта, отдавшие жизнь, чтобы защитить город и его мирных жителей. Всего за прошедший год погиб 41 сотрудник милиции. Память о них навеки в наших сердцах.

Накануне нашего общего праздника хочется сказать теплые слова благодарности в адрес тех сотрудников Ставропольской милиции, которые в нынешней непростой обстановке, забыв о выходных, практически полностью посвящают себя выполнению присяги и конституционного долга.

СПАСИБО ЗА ВАШ ТРУД! САМЫЕ ЛУЧШИЕ ПОЖЕЛАНИЯ ВАМ И ВАШИМ СЕМЬЯМ!

М. П. ШЕПИЛОВ,
начальник УВД АСК,
генерал-майор в/с.



НА СНИМКЕ: новое поколение россиян.

ПРОГРАММА ПРАЗДНОВАНИЯ ДНЯ НЕЗАВИСИМОСТИ РОССИИ 12 ИЮНЯ 1996 года в г. НОВОПАВЛОВСКЕ

ПЛОЩАДЬ им. В. И. ЛЕНИНА
8.00 Ярмарка.
9.00 Концерт духового оркестра.
10.00 Городской фестиваль «В песне душа твоя, Россия!».
В программе:
Обращение главы администрации к жителям и гостям города.
Выступление народных ансамблей «Казачья» и «Русское раздолье».
Выступление студии бального танца.

Творческая встреча детских ансамблей «Станичники» г. Новопавловска и «Калинка» г. Ярославля.
Игровая программа для детей.
10.00 Выставки народного творчества «Золотыми руками россия» и весенних букетов «Цветы России».
Праздничные поздравления эстрадной группы «Март».

СТАДИОН
11.00 Кубок по футболу в честь независимости России.
12.30 Скачки.

ДК им. С. М. КИРОВА
13.00 Детская дискотека «Ерлаш».
15.00 Кинофильм для детей.
17.00 Кинофильм для взрослых.
19.00 «Встреча у фонтана» — концерт эстрадно-духового оркестра.
21.00 Молодежная дискотека.
Работают все аттракционы.

Кировчане! Примите активное участие в голосовании!

16 июня — выборы Президента России

* Такие разные мнения...

Работать честно

Прочитал я сегодня статью Петра Редова «Бойсь... за себя» и стало как-то не по себе. Всею жизнью на нас чего-то боится: кто боится высшее начальство, кто прокуратуру, кто еще чего-нибудь, и к чему пришли? Оказывается, к разбитому корыту. И так его все пристально разглядывают, рассматривают, критикуют, перекатывают, словом, не узнают, вроде бы это и не наше. Некоторые, все же сообразив, что хочешь — не хочешь, а его придется ремонтировать, удрали за границу, другие же продолжают критику в адрес всех и вся. Ну, а дальше что?

Да, в стране кризис — как в области экономики, так и в социальной сфере, и некоторые по-человечески считают, что достаточно переизбрать президента и все, как по волшебству, переинтернет и восстановится.

Не верю я в волшебные палочки. Видели мы уже разные эксперименты, ну и что? Лучшее стало? Нет. Так что же нужно? Нужно не болтать, а засучивать рукава и работать. Каждому на своем месте. Вот самое главное на настоящий момент. А если уж говорить о власти, то у нас в стране она ничем не хуже, чем в других государствах. По-моему, все дело в том, что мы резко ударились в демократию, стали развешивать ее

до уровня анархии, но кто и где чего-нибудь достигал без элементарной дисциплины? В этом вся причина. Ведь разговаривать, спорить, критиковать можно и в свободное от работы время, а на производстве надо трудиться, а не митинговать.

Ну ладно, переизберем мы президента. И что же дальше? Кто же будет исправлять ошибки, совершенные за время его руководства? Нет уж, пусть сам исправляет. А так получается, что придет другой со своей программой и опять начнет осуществлять свои эксперименты над Россией. А может хватит? Нужно серьезно браться за порядок сверху донизу и снизу доверху, вот тогда, может быть, и будет толк? Или опять продолжим разваливать хотя бы то, что осталось?

Так давайте же, наконец, будем начинать действительно что-то строить. А болтать хватит, да и с чего бы?

Пора уметь. Давно пора. А что касается выборов, то лично я проголосую за Бориса Николаевича Ельцина. А вообще-то нам, россиянам, надо не искать правых и виноватых, а каждому на своем рабочем месте делать свое дело и, причем, делать его на совесть, хорошо.

Ю. СЛИВЕНКО.

г. Новопавловск.

А я за генерала Лебеда

Я беженка из Чечни. В Новопавловске живу четыре года и все это время числюсь безработной. Куда только я ни ходила в поисках работы. Тщетно. А ведь по специальности я инженер-технолог швейной промышленности. Закончила московский институт. И стаж имею 35 лет. И вот теперь никому не нужна оказалась.

Но жить как-то надо, и пошла я на рынок торговать. А так еще заработать на кусок хлеба? Поначалу дело мое шло более-менее успешно, сейчас, бывает, и тысячи за день не заработаешь. Вот как жить, скажите?

Все рухнет прямо на глазах. Непонятно, что будет дальше, что ждет нас завтра, послезавтра...

Мы за достойного лидера

Я не очень-то люблю говорить о политике. И вообще стараюсь быть осторожной в своих высказываниях, потому что знаю — люди мне верят. Но не сказать о том, что все мы достойны лучшей жизни, не могу. Хочется, чтобы активнее претворялись в жизнь реформы, направленные во благо человека.

Недавно у нас в АО «Советское» прошло отчетно-выборное собрание ветеранов. Много было разговоров о наших делах, о том, как дальше жить-поживать будем. Хочется также верить, что нас, пенсионеров, не забудут руководители нашего хозяйства, местная исполнительная власть.

Обсуждали мы и такой важный вопрос, как предстоящие

А ведь у меня сын. Ему тоже нужна помощь, хоть и взрослый он. Закончил Рязанский военный институт, служит в Москве. А армия у нас, сами знаете, в каком состоянии. Даже офицерам по несколько месяцев задерживают зарплату. А кормиться чем? Да еще в городе?

Я хочу порядка в стране, стабильности, уверенности в завтрашнем дне. От сегодняшнего президента и правительства этого не жду. Не верю в эту власть, хотя, сознаю, что сделано немало и хорошего. Но голосовать буду только за генерала А. И. Лебеда. Он, по моему мнению, человек решительный, деловой и должен навести порядок в стране, и особенно в армии.

Л. ЩЕРБАКОВА.

г. Новопавловск.

выборы Президента России. Мы целиком и полностью поддерживаем обращение Координационного Совета народно-патриотического общественного движения Ставрополя и говорим: «Нет — антинародной политике, нет — войне и разрухе. Мы за народовластие и социальную справедливость, за величие нашей России». Мы за единого кандидата на пост Президента Российской Федерации от народно-патриотических сил, за Геннадия Андреевича Зюганова, так как только с таким лидером мы вновь обретем человеческий облик и спасем Россию от рабства».

Н. ЕРОШЕНКО.

председатель совета ветеранов АО «Советское».

Строитель — профессия вечная



МПК № 2 — одна из старейших строительных организаций района. Трудовая биография ее началась в 1971 году с небольшого подразделения, получившего название новопавловского строительного участка. Двадцать пять лет прошло с тех пор, менялась вывеска предприятия: было оно и строительно-монтажным управлением, и ПМК-11, а с 1988 года переименовано в МПК № 2. Первым ее руководителем был И. С. Кравцов, потом организацию в разные времена возглавляли Е. Н. Макаров, А. Г. Насонов, В. Г. Кочерга, Г. А. Чалченко, Н. А. Собин. Последние три года у руля находится Михаил Иванович Шуляк.

Оглядываясь на пройденный путь, каждый руководитель может вспомнить многое; и как только начинали запускать про-

изводство, и как развивали его, выводили предприятие в передовые в районе. На 25-летний юбилей, который не так давно отметил коллектив МПК № 2, организованно собрались все: и ветераны и молодые работники. Среди них немало тех, кто с первых дней трудился здесь. Это Геннадий Яковлевич Дубляга и Анатолий Степанович Шелих. Немного позже пришли сюда работать Иван Петрович Данилов (в этом году он уходит на заслуженный отдых), Александр Иванович Макутин, Василий Павлович Ковтуш, Николай Александрович Головачевский, Зоя Мансимоновна Заплетнева и другие.

Руками славных труженников построено множество самых разных объектов хозяйственного и культурного назначения. В их

числе детские сады, школа в с. Горнозаводском, больницы, жилые многоэтажные дома, комбинат производственных предприятий «Кировский», база АТП-8, утятники и гусиный комплекс в п. Фазанном. Все и не перечислишь. За всем этим стоит нелегкий, упорный труд строителей, преданных своему делу. Неоднократно коллектив МПК № 2 награждался почетными грамотами объединения «Крайолхозстрой», руководителем района. По итогам работы за 1981 год организация заняла среди родственных предприятий Российской Федерации второе место.

Сейчас, конечно, работать стало намного сложнее. Нет объемов строительно-монтажных работ, не погашаются своевременно взаимные неплатежи, с задержкой выдается зарплата. Но не сдаются коллектив, возглавляемый опытным строителем и инициативным руководителем, каким является Михаил Иванович Шуляк. Делается все, чтобы выжить.

Выступая перед коллективом по случаю 25-летнего юбилея МПК № 2, М. И. Шуляк горячо поздравил всех строителей, многим вручил ценные подарки и денежные премии, пожелал здоровья, счастья, семейного благополучия. Мы тоже присоединимся к этим поздравлениям.

Н. КИРЬЯНОВ.

На снимке: ветераны-строители МПК № 2 Геннадий Яковлевич Дубляга (справа) и Анатолий Степанович Шелих. В подарок они получили ковры.

Фото В. ПОКИДЬКО.

Социальная защита

В наше труднейшее время нельзя оставаться без социальной защиты, и потому, видимо, бывшие райсоветы получили новое название «Управление социальной защиты населения». Довольно емкое название, и многие жители района считают, что все проблемы могут решить в органах социальной защиты. И хотя это далеко не так, специалисты управления обслуживают 20 категорий населения, нуждающихся в социальной помощи. Это одинокие пожилые люди; участники и инвалиды войны, вдовы; реабилитированные и пострадавшие от репрессий; участники ликвидации катастрофы на ЧАЭС; многодетные и малообеспеченные семьи, дети сироты, инвалиды, дети из опекунических и неполных семей, беженцы, вынужденные переселенцы и другие.

Более 10 тысяч человек, нуждающихся в адресной помощи, состоят на учете в управлении. Многим из них оказана денежная, вещевая и продуктовая помощь. Адресная материальная помощь была оказана 110 малоимущим гражданам района на сумму более 12 млн. рублей.

К «Дню пожилого человека» 52 семьям была оказана продуктовая помощь на сумму 1 млн. 200 тысяч рублей, к «Дню матери» — 63 семьям — на 1 млн. 260 тысяч рублей, к «Дню инвалида» — 50 человек — на 1 млн. 14 тысяч. В рождественскую неделю престарелым, проживающим в домах-интернатах, вручены подарки на общую сумму 1 млн. 400 тысяч рублей и 18 инвалидам молодого возраста на 955 тысяч рублей.

В период пасхальной недели у 473 пожилых одиноких граждан проведен косметический ремонт домов, 20 человекм ока-

зана денежная помощь. В 10-летнюю годовщину катастрофы на ЧАЭС для малоимущих участников ликвидации последствий аварии был выделен 1 млн. 400 тысяч рублей. Оформлена подписка на периодическую печать для малоимущих инвалидов детства и общего заболевания.

Сейчас введено немало льгот и компенсаций, но многие еще не действуют. Около 6 тысяч человек из числа пенсионеров оформлены на присвоение звания «Ветеран труда», многие из которых уже получили удостоверение. Управление социальной защиты населения и созданный при нем территориальный центр — бюджетные организации и средства на оказание всякого рода помощи бюджетом не предусмотрены, так как бюджет отрасли утверждён в объеме 40 процентов. Открытый для этих целей счет 000142001 в Сбербанке пополняется за счет благотворительных акций и отчислений 3 процентов от доходов по доставке пенсий районного управления почтовой связи, администрации района, предприятий, организаций и коммерческих структур.

Большая помощь оказана в пополнении продуктового фонда (гречка, мука, горох, пшеница, макароны, масло растительное, рис) хозяйствами: «Нива России», СХП «Марьинское», ООО «Коммалк», КСП «Прогресс», АКХ «Орловское», АОТ «Пищеконбинат «Кировский», узел электросвязи, ООО по производству кормов и БВД. Для многодетных, малообеспеченных семей, одиноких пожилых граждан района предприятия выделили одежду, обувь на 7 млн. 400 тысяч рублей ТОО «Арга», ТОО «Швейник», ТОО «Ранг», кооператив «Заря». К

услугам всех категорий малообеспеченной части населения района — службы территориального центра.

Отделение медико-социальной помощи (бывший санаторий-профилакторий «Заря») ежемесячно оздоравливает бесплатно одиноких пенсионеров и по льготной цене всех остальных, принимая ежемесячно до 40 человек. В летний период здесь отдыхают дети, в основном — инвалиды, сироты, из опекунических неполных семей, многодетных и малообеспеченных. За прошлый год оздоровлено 257 человек, из них 119 детей. Отдыхающие принимали водобромные ванны, щелочномасляные ингаляции, различные души и подводящий душ-массаж на базе водолечебницы г. Георгиевска. К услугам и взрослых и детей — терапевтический, стоматологический кабинеты и кабинет озонотерапии и лечебного массажа.

Отделение дневного пребывания оказывает помощь престарелым и инвалидам в преодолении одиночества, замкнутого образа жизни. На базе дневного отделения проходят заседания клубов инвалидов — детей и взрослых и все мероприятия, проводимые с различными незащищенными категориями населения. Дневной стационар принимает 20 человек, им предоставляются медицинские услуги. Здесь же для них организованы обед и культурная программа.

Бесплатные услуги и услуги по льготной цене для инвалидов детства и труда, детей-инвалидов, сирот, многодетных семей, лежачих больных предоставляются парикмахерская и мастерская по ремонту обуви. Здесь же работает служба ритуальных услуг.

● Судьбы людские

Сильные духом

Ночная тишина дрогнула, и тут же раскололась на тысячи мелких кусочков. Вспомнился столб из огня, дыма, домашней утвари, частей человеческого тела. Все смешалось: крики, стоны, кровь и слезы. Чужом оставшиеся в живых люди мечутся в поисках родных, раненые отползают прочь от страшного места — жилого дома, куда только что прямым попаданием угодила бомба. Потом началась стрельба. Кто стрелял? Зачем? Почему? Думать некогда: надо спасаться. И люди спасались, кто как мог.

Так началась для семьи Щупенко, бывших жителей г. Прохорова, ныне живущих в Коммажке, чеченская война. В одночасье они потеряли все, что имели, остались «голыми» и без гроша за душой.

Но им повезло. Объявился родственник, позвонил стариком и их больную внучку, купил небольшой домик в Коммажке. А соседи и добрые люди помогли обустроиться...

Тани обрадовалась, когда мы вошли в дом: она любит людей, рада общению с ними. Все страхи, ужасы позади, теперь она может даже сидеть в кровати, говорить. Это умная, начитанная, очень даже симпатичная девушка, и душа ее распахнута каждому, кто пришел с добром и миром. Она трезво оценивает свое положение, высказывает собственное мнение на происходящее в стране.

Девочка была единственным ребенком у родителей. Родила смысленной, доверчивой и доброй. В школе училась на круглые пятёрки, и все прочли ей блестящее будущее. И она уже в пятом классе твердо решила стать врачом-ортопедом. Хорошим специалистом, как мама, закончившая с отличием Астраханский медицинский институт. Но беда постучалась в эту семью: Таня и... поскольку... ударилась головой, сотрясение мозга и... инвалидность.

Девочка нашла в себе силы

закончить школу, лежа в постели. Получила аттестат с отличием. На выпускной вечер весь класс собрался в ее доме. Принесли целый ворох цветов, подарков, шампанское...

— Не сбылась моя мечта стать врачом. Но я могу лечить людей иным способом. Чувствую и себе эту непреодолимую потребность. Я ничего не произвожу руками, да они у меня и плохо действуют, читаю молитвы. Знаю их очень много. Наговариваю на воду и предлагаю ее выпить при зубной боли, например.

У нас почти все в роду были врачами, занимались народной и нетрадиционной медициной. Почему сейчас могу сидеть, в то время, как врач приговаривали мне к неподвижности? Все благодаря моей бабушке, моей родной «Мусе». Без нее меня бы и не было давно. Она меня по-своему лечила и сейчас это делает.

Варвара Павловна продолжила разговор: «Я надеюсь и призываю на помощь Всевышнего поднять на ноги внучку. В этом весь смысл моей жизни. Мы с дедом, кстати в Отечественную оп осoboлжал ваше село Орловку, поставили такую цель перед собой. И вот уже много лет маленькими шагами движемся к ней.

Я радуюсь оптимизму пожилых людей, дай им только Бог здоровья и долголетия для осуществления своей мечты. Ведь кроме них у Тани нет никого: родители погибли, родственники на другом «конце света», да и кому нужна девочка-инвалид? «Только бы мне не умереть», — часто повторяет фразу В. П. Щупенко.

В последние годы у Тани открылся дар: она пишет стихи. Конечно, они пока не совершенны, но идут из глубины души. Сердечная поэзия поддерживает в ней жизненные силы, помогает в трудные минуты уныния, отчаяния и безысходности. Таня пишет о войне в Чечне, о любви, о верности и мужестве.

А еще у нее есть неповторимые сказки для детей, баллады. Сколько в них оптимизма, мудрости, доброты и веселья! А одно из ее стихотворений переложено на музыку, и в сельском Доме культуры часто исполняют по торжественным случаям.

Записывать свои мысли, находки девушка сама не может. Пробовала печатать на машинке большим пальцем ноги — не получилось. И личным секретарем у нее по-прежнему бабушка, самый незаменимый и надежный на свете человек.

Мы долго говорили с Таней о жизни, о человеческих ценностях, о духовных и нравственных началах, о добре и зле. Она прекрасный умный собеседник со своим мироощущением, миропониманием. И искренне радовалась ее внутреннему свету, душевному равновесию, непоколебимой вере в исцеление. Она не тант в себе ала на судьбу, которая так жестоко обошлась с нею.



На снимке: Т. Щупенко с бабушкой Варварой Павловной.

Заботу — ветеранам

В нашем районе насчитывается более 60 ветеранских организаций. Действуют они во всех населенных пунктах и объединяют в своих рядах более 16 тысяч пенсионеров, среди которых 1673 участника Великой Отечественной войны, есть инвалиды, вдовы погибших и умерших.

Понятно, что пожилые, преклонного возраста, люди нуждаются в большей степени, чем другие, и в материальной, и в моральной поддержке. Ведь не секрет, что та пенсия, которая выделяется, не всех может удовлетворять. Надо отдать должное районной администрации, которая, несмотря на все сложности нынешней жизни, делает все возможное по улучшению положения людей старшего поколения.

Известно, что в нашем районе разработана программа «Забота», и я скажу, что она в основном выполняется. Сегодня мне хочется поблагодарить работников районного узла связи и его начальника В. П. Пышнова — связисты установили ветеранам телефоны бесплатно или с 50-процентной скидкой, не считаясь с собственными издержками. Не забывают о своих людях и руководители сельхозпредприятий: помогают всем, чем только могут. К таким, к примеру, можно отнести директора э/х «Новопавловское» Сергея Николаевича Варлагина. Это очень внимательный, обязательный руководитель, поддерживает самую тесную связь с пенсионерами, всегда оказывает посильную помощь. Нужно отметить также глав администраций ст. Советской В. А. Шаталова, с. Горнозаводского А. Н. Шаповалова, ст. Марьинской В. В. Камышанова, ст. Зольской А. А. Захарченко.

Замечу, долгое время бездействовала первичная ветеранская организация райветстанции, а вот с приходом нового руководителя В. П. Нижегородцева намечаются некоторые подвижки. Он пообещал пенсионерам, а их 19 человек, всегда помогать, а теплая встреча с ними закончилась чаепитием.

Вместе с тем, немало нареканий в адрес отдельных руководителей. Председатель колхоза «Советский» С. А. Ширев не считает нужным встречаться с пенсионерами и решать их проблемы. Это же самое можно сказать о директоре АОТ РТП «Аполлонское» М. Н. Липском: он вообще не признает своих ветеранов, ссылается на то, что их слишком много. Не пришел на ветеранское собрание и директор ГПЗ «Комсомолец» Г. В. Варфоломеев, хотя его приглашали.

Такое отношение руководителей просто непонятно и вызывает соответствующее недоумение и даже возмущение у людей. Известно, что в январе прошлого года был принят «Закон о ветеранах». К сожалению, он не выполняется, поскольку не подтвержден материально. Хочется верить, что правительство, наконец-то, изыщет средства и ветераны не останутся в обиде.

В ветеранских организациях продолжают отчеты и выборы, в некоторых обновляется их состав. Председателями впервые избраны ветераны труда в СХП «Нива России», райветстанции, в ст. Марьинской. Ими стали А. И. Касьяненко, Г. И. Данилова, И. И. Беснарвайный. Думается, они оправдают доверие своих товарищей.

Совсем немного времени остается до выборов президента России. В связи с этим обращаясь к ветеранам, молодежи, всем жителям нашего района, будьте равнодушными, примите участие в выборах главы государства. Помните: от того, кого мы выберем, будет зависеть «сегодня» и «завтра» страны.

И. ЕНИН,
заместитель председателя райсовета ветеранов.

сегодня

Около 600 одиноких пенсионеров граждан района обслуживают социальные работники территориального центра, оказывая повседневную помощь на дому: доставка продуктов питания, лекарственных препаратов, оплата коммунальных услуг, заготовка дров, обработка огородов, стирка, косметический ремонт и т. д. Услуги территориального центра предоставляются бесплатно и платно. Доходы от платных услуг службами центра за прошлый год получены в размере 50 млн. рублей. Совместно с главами горсельадминистраций заведующие социальной помощью на дому на своих территориях решают все проблемы адресной социальной помощи.

Служба реабилитации управления направляет инвалидов на санаторно-курортное лечение, оформляет документы на получение транспортных средств и компенсационных выплат тем, кому это положено: инвалидам войны I и II группы, имеющим транспорт, а также инвалидам, получившим спецтранспорт через краевое управление.

На 1996 год постановлением главы администрации края № 221 от 12.04.96 утверждены размеры денежной компенсации отдельным категориям из числа ветеранов расходов на санаторно-курортное лечение, бензин или другие виды топлива, ремонт, техническое обслуживание транспортных средств и на запасные части к ним.

Почти треть населения составляют получатели пенсий и пособий, которых обслуживают специалисты УСЗН. Размеры пенсий и компенсаций ежемесячно увеличиваются. В мае минимальная пенсия с 63250 рублей увеличилась до 213250

рублей. Ее получают 1300 человек. Наибольшую пенсию от 600 до 700 и более тысяч рублей получают инвалиды войны, которых в районе 311 человек, и от 400 до 500 и выше тысяч рублей — участники войны. Большая же часть пенсионеров получает среднюю пенсию от 220 до 300 и чуть больше тысяч рублей. С мая пенсии вновь увеличиваются в 1,1 раза, исходя из размера апрельской пенсии. Принятые в этом году законы о выплатах пенсий за выслугу лет работникам образования и здравоохранения позволили педагогам и медикам в сельской местности уйти на пенсию по выслуге лет и работать. Пока таких пенсий назначено 87, и размер их составляет до 300 тысяч рублей. Это довольно высокая надбавка к заработной плате педагогов и медработников.

Что касается пенсионного обслуживания, проблема одна — задержка финансирования пенсионных средств из пенсионного фонда. Выплата пенсий за май составила 51,6 процента. И все-таки старость на сегодня хотя бы как-то обеспечена по сравнению с населением среднего возраста. Есть ли проблемы в управлении социальной защиты? Конечно. И немало. Думаю, нет смысла говорить о всех невзгодах, в рабочем порядке они постепенно решаются.

Администрация района с пониманием относится ко всему, что необходимо для социальной защиты населения района. Специалисты управления работают в хороших условиях, выплата пенсий и пособий автоматизирована, обстановка в коллективе нормальная, здоровая, спокойная.

Г. ФОЧИНОК,
начальник Управления социальной защиты населения.

Островок духовности

Второго июня все христиане отметили большой и светлый праздник — Троицу. Издавна верующие приносили в этот день в свои дома зелень: всевозможные травы, ветки деревьев — все, что радует глаз, наполняет душу теплом, благодатью.

Вот и в Новопавловской церкви Владимирской Иконы Божьей Матери, где проходила торжественная утренняя служба, воздух напоен ароматом лесов, полей, простором. Прихожан было много, но каждому досталось по «кусочку радости и торжества Святой Троицы».

После службы состоялось не менее важное событие Новопавловской церкви. Учащиеся и слушатели воскресной приходской школы получили из рук Отца Вячеслава табель успеваемости за первый год обучения.

В трудных условиях две группы детей приобщались к духовному: знакомились с библейской историей Ветхого и Нового заветов, учили молитвы. Преподаватель школы А. А. Чебанова рассказывала своим ученикам о жизни и смерти Иисуса Христа, о назначении и функции Божьего храма — церкви, о православных праздниках. Но не только этому учились ребята. Они усвоили такие понятия, как добро и зло, человеколюбие, взаимопомощь. Дети знают, что такое грех и о расплате за него. Словом, в детскую душу брошено зернышко духовности, и наставники выразили уверенность, что оно возрастет крепкими ступенями праведной жизни, что так необходимо в наше время.

Н. ЛЕОНИДОВА.

СПОРТ

Четырехборье «Дружба»

На стадионе новопавловской СШ № 1 прошли последние в этом учебном году районные соревнования среди школьников по легкоатлетическому четырехборью «Дружба».

С первых стартов шла упорная борьба на беговых дорожках и в секторе по метанию мяча. При подведении итогов в личном зачете первое место заняла ученица новопавловской СШ № 13 Лена Кривоносова, ее результат — 67 очков, второе досталось Альбите Никитиной

из этой же школы, набравшей 61 очко.

Среди мальчиков лучшим стал ученик новопавловской СШ № 13 Андрей Токарев (109 очков), второе место занял учащийся Марьинской СШ Иван Ренво.

Среди команд в легкоатлетическом многоборье «Дружба» места распределялись так: первое завоевали ребята новопавловской СШ № 13, второе — новопавловской СШ № 2, третье — у ребят Горнозаводской школы.

Любят мальчишки футбол

В каждой школе района есть свои футбольные команды, проводятся соревнования среди классов, определяются победители, а лучшие игроки защищают честь своей школы. В прошедшем учебном году райспорткомитет провел соревнования среди сборных школьных команд на кубок Ю. Свиридова, на приз клуба «Кожаный мяч» и по мини-футболу по пяти возрастным группам.

Первое место заняли команды Коммалкской и новопавловской № 1 средних школ и четыре коллектива по своей возрастной группе из Горнозаводского, которые участвовали в розыгрыше приза клуба «Кожаный мяч». Затем они представляли Киров-

ский район на зональных соревнованиях. Юные футболисты, участники краевой зональной игры, соревновались на стадионе нашего города.

Наши ребята 1985-1986 годов рождения проиграли команде города Питнигорска со счетом 2:1, с таким же результатом сыграли с командой из Предгорного района и вышли только на третье место. А вот мальчишки 12-13 лет выиграли матч со счетом 3:1 у предгорненцев, а в финале уступили первенство питнигорчанам — 2:1.

Лучшие игроки команды получили призы районного отделения Российского Союза молодежи.

Победители определились

Прошло два тура чемпионата района по футболу. В соревнованиях на первенство района участвовали команды взрослых спортсменов и юношей из Советской, Старопавловской, Марьинской, Зольской, Орловки, Комсомольца, АООТ РТО «Кировское». А три спортивных коллектива, ООО «Коммалк», СХП

«Горнозаводское», «Нива Россия», соревновались на первенство края по второй группе.

В первенстве района среди взрослых победила команда АООТ РТО «Кировское», у юношей — команда орловчан.

Л. ШАПОЧКИН, председатель райспорткомитета.

ПРОДАЕТСЯ

автомобиль ЗИЛ-133 ГЯ, пробег 70 000 км, в хорошем техническом состоянии, цена 35 млн. рублей.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Маяковского, 53, телефон 4-32-21.

1 — 1 (000169)

Продается новая большая холодильная камера, стоимость — 9 млн. руб.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Октябрьская 35.

1 — 1 (000153)

ВЕДЕТ ПРИЕМ народная целительница Сашенко Людмила Михайловна.

Фитотерапия, лечебный массаж.

Справки по телефону: 4-27-03, 2-13-65, с 9 до 16 часов ежедневно.

1 — 1 (000165)

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Номер подшивки: в 14.00

Уважаемые юноши и девушки!

Профессиональное училище № 48 г. Новопавловска приглашает выпускников 9 классов для получения профессионального образования по специальностям:

- 1. тракторист-машинист широкого профиля, слесарь-ремонтник, водитель автомобиля;
2. портной;
3. хозяйка усадьбы (швей, плодоовощевод, повар).

Срок обучения 3 года.

Учащиеся получают полное общее (среднее) образование.

Адрес училища: г. Новопавловск Кировского района, ул. Садовая, 109, телефоны: 4-21-41, 4-21-40.

1 — 2 (000159)

Садоводческие товарищества «Поддурок», «Садовод», «Комсомолец», «Надежда» сообщают, что за неуплату взносов с 1 июля будет взиматься пеня в размере 0,7 процента за каждый день просрочки.

1 — 1 (000166)

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов на Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Уважаемые кировчане! Заканчивается подписка на районную газету.

Голос времени — ваша газета!

В ней вы найдете информацию о жизни района, рассказы о земляках, полезные советы, консультации, программу телевидения. Мы постараемся сделать газету интересной, полезной, насыщенной.

Выписывайте свою районную газету!

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(Продолжение. Начало в № 44). КАНАЛ «РОССИЯ» 7.15 М/с «Дон-Кихот Ламанчский» 7.45, 8.50 Выборы-96 8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести 8.20 В этот день... 8.30 Деловая Россия 9.05 Проще простого 9.35 Доминио 10.05 «Санта-Барбара» 11.20 «Эй, ухнем!» 11.35 Совершенно секретно 12.30 Пилигрим 13.10 М/ф 13.35 Не забудьте включить телевизор 13.55 Магазины недвижимости 14.20 Деловая Россия 14.50 М/ф 15.00 Иванов, Петров, Сидоров и другие 16.00, 17.20 Баскетбол 16.50 Месяцеслов 17.50 Сериал «Девочка из завтра» 18.15 Ваш выбор (Ст) 18.55 Олимпийская викторина 19.00 Рекламная программа 19.10 СТВ-новости (Ст) 19.25, 20.50 Торжественная церемония закрытия VII Международного открытого кинофестиваля «Кинотавр» 20.00, 0.35 Вести 20.35, 22.10, 0.25 Выборы-96 21.20 «Санта-Барбара» 22.25 Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Швейцарии — сборная Голландии 0.50 Музыка всех поколений 1.05 Адамово яблоко ПЯТНИЦА, 14 I КАНАЛ 6.00, 8.50 Телеутро 8.35, 21.45 Президентские выборы-96 9.00, 18.00, 1.10 Новости 9.15, 18.20 «Секрет тропиканки» 10.10 Мужской разговор 11.00 М/ф 11.25 Пока все дома 12.10 Телерадиокомпания «Мир» 12.50 Х/ф «Взятка», 2-я серия 14.10 Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Болгарии — сборная Румынии, 2-й тайм 15.20 М/с «Рыцарь Отважное сердце» 15.40 Фильм «Графиня Шереметьева», 1-я серия 16.40 «Элен и ребята» 17.00 «Признание». Конкурс молодых талантов 17.30 Семь дней спорта 19.15 Человек и закон 19.45 Поле чудес 20.45 Спокойной ночи, малыши 21.00 Время 22.10 Взгляд 23.05 Детектив «Черный квадрат» 1.20 Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Португалии — сборная Турции, 2-й тайм 2.35 Вспомнивая Лидию Русланову... КАНАЛ «РОССИЯ» 7.15 М/с «Дон-Кихот Ламанчский» 8.00, 11.00, 14.00, 17.00 Вести 8.20 В этот день...

8.30 Деловая Россия 9.05 Проще простого 9.35 Твои возможности, человек 10.05 «Санта-Барбара» 11.20 Торговый дом 11.35 «Эй, ухнем!» 11.50 Х/ф «Веселая хроника опасного путешествия» 13.15 Не забудьте включить телевизор 13.55 Магазины недвижимости 14.20 Деловая Россия 14.55 Новости (П) 15.00 Житница (П) 15.30 Афиша канала «14-24» 15.35 Студия-2 (П) 15.50 Выборы-96 16.00 Хоккей. Кубок Стэнли 18.20 Дисней по пятницам, «Зорро» 19.15 Ваш выбор. Кандидат на должность Президента РФ В. В. Жириновский (П) 19.25 Телефильм (П) 20.00, 0.55 Вести 20.35 «Санта-Барбара» 21.30 Городок 22.25 Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Чехии — сборная Италии 0.25 «Время великих обманов» 1.10 Музыка всех поколений 1.25 Х/ф «Озеро любви» СУББОТА, 15 I КАНАЛ 8.00 «Ералаш» 8.10 Боевик «Чтобы выжить» 10.00, 17.45 Новости 10.15 Мультифильм 10.30 Не зевай! 11.00 Утренняя почта 11.35 Смак 11.55 Московский Кремль. Оружейная палата 12.25 Х/ф «Анна от 6 до 18» 14.05 В городе Н 14.35 Автомобиль и я 15.20 Фильм-сказка «Русалочка» 16.40 Окно в Европу 17.05 В мире животных 18.05 «Золотая серия», Год 1995. «Утомленные солнцем» 20.45 Спокойной ночи, малыши 21.00 Время 21.45 Что? Где? Когда? 23.05 Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Франции — сборная Испании 1.20 Мелодрама «Ночные забавы», 1-я и 2-я серии КАНАЛ «РОССИЯ» 8.00, 11.00, 14.00 Вести 8.20 В этот день... 8.30 Всего попомногу 9.20 «Вовкулаки, или Загадка доктора Никодима» 9.35 Золотой ключик 9.50 Водное поло 10.20 Нейтральная полоса (П) 10.45 Путешествие «Нивайт» 11.15 Парламентская неделя 12.00 Доброе утро 12.55 В ординаторской (П) 13.10 Примите наши поздравления (П) 14.20 К Дню медработника (Ст) 14.50 Баскетбол 16.20 Ваш выбор (Ст) 17.30 СТВ-новости (Ст) 17.55 Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Шотландии — сборная Англии 20.00, 23.00, 0.40 Вести 20.35 Субботний вечер с РТР 22.00 Двойной портрет

23.05 Х/ф «Бег», 1-я и 2-я серии ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 I КАНАЛ 7.50 Тираж «Спортлото» 8.00 Слово пастыря 8.15, 13.00 «Ералаш» 8.25 Смехопанорама 10.00, 18.00, 0.00, 1.00, 2.00, 3.00 Новости 10.15 «Непутеные заметки» 10.30 Пока все дома 11.10 Утренняя звезда 12.00 Служу России! 12.30 Играй, гармонь любимая! 13.30 Под знаком Пи 14.00 «Тайны пиратских кладов» 15.20 Большой театр. Дни и вечера «10 Как-то раз 16.20 Клуб путешественников 17.10 Мультфильмы 18.20 «Счастливым случаем» 19.10 Футбольное обозрение 19.45 Премьера первого канала. «Я — русский солдат» 21.50 Футбол. Чемпионат Европы. Сборная Хорватии — Сборная Дании, 2-й тайм 23.00 Времи 23.45 «Собаке сердце», 1-я и 2-я серии КАНАЛ «РОССИЯ» 8.00, 11.00, 12.00, 14.00 Вести 8.20 В этот день... 8.30 Всего попомногу 8.45 Не врубить! 9.30 Гостиница деда Мавал 9.45 «Россия — родина моя» 10.05 Времен связующая нить 10.30 Присага 11.15 Русское лето 12.05 Хоккей. Кубок Стэнли 14.20 Империя игр 15.10 Про все... (П) 15.55 Афиша канала «14-24» 16.00 М/ф (П) 16.10 Студия-2 (П) 16.25 Анонс (П) 16.30 Телефильм (П) 16.45 СТВ-новости. Спецвыпуск 17.00, 23.00, 0.00, 1.00 Вести 17.05 Волшебный мир Диснея. «Чокнутый», «Аладдин» 17.55 Футбол. Чемпионат Европы. Сборная России — сборная Германии 20.00 Зеркало 21.00 Любимые комедии. «Не горюй» 22.45 Рек-тайм 23.20 У Ксюши 23.50 М/ф 0.10 Коллизей 1.10 Чемпионат мира по автогонкам в классе «Формула-1». Коллектив работников Старопавловской врачебной амбулатории выражает глубокое соболезнование Кардановой Рамете Владимировне по поводу смерти ее ОТЦА. (000167) Городской совет ветеранов войны и труда извещает о смерти ветерана труда, активиста совета ветеранов, председателя ревкомиссии ЧАРЫШЕВОЙ Валентины Константиновны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной. Ответственность за достоверность публикации несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.